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Ιερά Τρισάγια στους τάφους των Μακαριστών 
Αρχιερέων Χίου Παύλο και Νεοχωρίου Παύλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, κατά το διάστημα 28 και 29 
Ιουνίου 2025, ημέρες κατά την οποία η Αγία μας Εκκλησία τιμά 
την μνήμη των Αγίων, ενδόξων και πανευφήμων 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, τέλεσε ιερά 
Τρισάγια υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των μακαριστών 
Αρχιερέων, Χίου Παύλου και Νεοχωρίου Παύλου, οίτινες κατά 
την σημερινή ημέρα εόρταζαν τα σεπτά τους ονομαστήρια.
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Ο Σεπτός Ποιμενάρχης, ευχήθηκε η μνήμη του να είναι αιώνια και άληστος.

Βιογραφικά στοιχεία του Μακαριστού Μητροπολίτου Χίου, Ψαρών και 
Οινουσσών Παύλου

Ο μακαριστός Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Παύλος (κατά κόσμον Παύλος 
Πολυμερόπουλος) γεννήθηκε στην Καππά Καρδίτσας το 1922 και σπούδασε 
Θεολογία στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, από την οποία 
αποφοίτησε το 1950.

Το 1955 μετέβη στο Παρίσι, όπου σπούδασε Ψυχοπαιδαγωγική και απέκτησε τον 
σχετικό τίτλο σπουδών το 1959.



Χειροτονήθηκε διάκονος και πρεσβύτερος το 1950, ένα έτος κατά το οποίο και 



έλαβε το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτη, επίσκοπος Τριφυλίας και Ολυμπίας ο 
Δαμασκηνός.

Διετέλεσε ιεροκήρυκας και Πρωτοσύγκελος στην Ι. Μητρόπολη Τριφυλίας & 
Ολυμπίας (1950 1955), και από το 1955 έως το 1959 υπηρέτησε ως εφημέριος 
στον Καθεδρικό Ναό Αγ. Στεφάνου του Παρισιού.



Με την επιστροφή του στην Ελλάδα, ανέλαβε εκ νέου καθήκοντα ιεροκήρυκα και 



το 1960 τοποθετήθηκε εφημέριος στον Ι.Ν. Αγ. Τριάδος στον Βύρωνα Αττικής, 
καθώς και Διευθυντής Θείου Κηρύγματος στην Αποστολική Διακονία της 
Εκκλησίας της Ελλάδος έως το 1965. Στις 21 Νοεμβρίου 1965 εκλέχθηκε και 
χειροτονήθηκε Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών, συμμετέχοντας σε 
αρχιερατική σύνθεση με διακεκριμένους Ιεράρχες.

Δυστυχώς, ο Μακαριστός απεβίωσε στη Χίο από πνευμονία στις 18 Οκτωβρίου 
1966, μόλις 44 ετών.





Συγγραφικό και θεολογικό έργο

Από το σύντομο πέρασμά του στην επισκοπή, άφησε σημαντικό έργο, όπως το 
βιβλίο «Στα χέρια του Θεού: Γονείς και παιδιά» (Αθήνα 1964), με ανάλογα 
θεολογικά κείμενα.

Τιμώντας τη μνήμη του, ο Δήμος Χίου αφιέρωσε οδό προς τιμή του, κοντά στη 
Μητρόπολη Χίου και τη Βιβλιοθήκη «Αδαμάντιος Κοραής».

Βιογραφικά στοιχεία του Μακαριστού Μητροπολίτου Νεοχωρίου Παύλου

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Νεοχωρίου Παύλος κατά κόσμον Ιωάννης Αθάνατος 
γεννήθηκε στην Καρδίτσα το 1941. Αποφοίτησε από τη Θεολογική Σχολή 
Θεσσαλονίκης το 1969. Διάκονος χειροτονήθηκε στις 27 Σεπτεμβρίου 1970 από 
τον Μητροπολίτη Σουηδίας Πολύευκτο και Πρεσβύτερος στις 4 Οκτωβρίου 1970 
από τον ίδιο Μητροπολίτη.



Υπηρέτησε ως εφημέριος στον Καθεδρικό Ναό της Στοκχόλμης (1970-1975), στον 



Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Κολωνού (1975-1979) και στον Ιερό Ναό 
Αγίου Χαραλάμπους Ιλισίων (1979-1995).

Στις 28 Ιανουαρίου 1995 χειροτονήθηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Χαραλάμπους Ιλισίων 
τιτουλάριος Επίσκοπος Νεοχωρίου, Βοηθός Επίσκοπος της Αρχιεπισκοπής Αθηνών.



Τη χειροτονία τέλεσε ο Μητροπολίτης Μεγάρων Βαρθολομαίος, 



συμπαραστατούμενος από τους Μητροπολίτες Παροναξίας Αμβρόσιο, Ζακύνθου 
Χρυσόστομο, Θήρας Παντελεήμονα, Κυθήρων Ιάκωβο, Ηλείας Γερμανό, Λήμνου 
Ιερόθεο, Λαρίσης Ιγνάτιο και τον Επίσκοπο Χριστουπόλεως Πέτρο. Στις 3 
Νοεμβρίου 2021 προήχθη σε τιτουλάριο Μητροπολίτη.




